

电商助力农村发展,帮助村民致富

高新区吕陵镇农村电商从业人员已发展到2000余人

本报菏泽8月23日讯(记者王雅楠) 裁剪、缝制、包装、出厂……一件件太极服远销海外;制图、推广、销售、发货……四件套年销售额达1000多万元。8月22日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到菏泽市高新区吕陵镇,走进电商车间,探访吕陵镇村民的“致富之路”。

“我20多年前从印刷厂下岗,一开始给人修补衣服,现在有了自己的产业,一年能销售四五百万元。”位于高新区贾坊工业园的言一服饰有限公司,是一家以生产和销售太极服、武术服为主的企业。总经理储嫣是高新区吕陵镇田寺行政村的村民,从印刷厂下岗后,就一直从事服装方面的工作。“刚下岗的时候,孩子还小,挣不了钱,心里是又着急又恐惧。”

储嫣最初开始从事服装生意,也是以实体店为主,主要在菏泽及周边的城镇进行销售。直到七八年前,储嫣接触到了电子商务,为了扩大销量,她申请了属于自己的第一家网店。“当时也是听别人一直讲淘宝、天猫的,为了多一条销售渠道,

我就想着能不能把我们的太极服也放到网上售卖。”抱着试一试的态度,储嫣开始摸索电商的运营模式。

随着销售量的逐渐上升,储嫣渐渐意识到电商给她带来的可观利润。与此同时,运营、美工、客服,也需要人花费巨大的精力来打理。“为了增加网店销量,我经常去杭州学习怎么运营。现在我有自己的运营部门,虽然也有实体店,但主要还是在网上销售。”如今,储嫣成了村里名副其实的电商“明星”,她的太极服不仅远销港澳台,甚至还有国外的客人找她专门定做。

销量多了,储嫣就扩大了厂区,她找来村里的村民给她帮忙,让一些贫困户也去她的公司上班。储嫣说:“一些妇女在家看孩子,出不去,挣不了钱,我就想尽自己的力量,让大家都有钱赚。”

像储嫣这样,靠电商发家致富的村民,吕陵镇李庄行政村的高超也算一个。2011年,刚大学毕业的高超,像许多的大学生一样,奔波于各种工作招聘当中。一年的时间,高超零零



服装加工车间。本报记者 王雅楠 摄

散散地干了许多工作。“大学刚毕业的时候,电商刚刚兴起,家里面也有人在做,我以前觉得电商不靠谱,也没想往这方面发展。”高超说。2012年,是让高超觉得电商靠谱的一年。“我选择做电商,是因为我受了亲戚的‘刺激’。2011年过年的时候,我做电商的亲戚买了一辆车,他只是做了一年的电商。我当时就很震惊,我觉得我应该也去试试。”

说做就做,高超借了5000块钱作为起步资金,在菏泽西

边租了一个小房子,开始了他的电商生涯。计算机专业的高超做起电商来并不吃力,制图、美工、代发,高超承包了起初的一切工作。“刚开始做四件套的时候,事事都要操心,熬夜到一点多,是经常的事。”

从代发,二次加工,到现在的自产自销,高超利用电商平台,实现了一年20万的销售量、1000万的销售额。高超表示,现在他在各家电商平台上均有店铺,仅在淘宝上,就有7家。

不仅是储嫣、高超,在位于

省道346线以南的吕都电商园区,还有许多依靠电商富起来的村民。据了解,吕陵镇农村电商从业人员由原先的几家几户,发展到现如今已超过2000多人。其中,李庄行政村有网店225家,宴庄行政村289家,2017年,两个村庄的总交易额超过5000万元。吕陵镇副镇长宋伟说:“自2015年,吕陵镇政府重点打造电商园区,每开设一家网店,会给予相应的补贴,到目前为止通过电商直接带动就业人员500人以上,脱贫50余人。”

加强档案规范化管理的几点思考

单县民政局 刘倩

档案管理是衡量单位档案管理水平的一个重要标准,其管理水平的高低直接关系和影响档案资料的质量与完整性。作为一名档案的管理人员,一定要提高对档案管理工作重要性的认识,加强档案管理工作规范化、标准化,提高档案利用率,充分发挥档案在实际工作中的作用。结合十几年的工作实际,我对于档案管理工作,有以下几点思考。

首先单位领导要重视档案管理工作,这点很关键。长期以来,由于档案工作是一项内务性很强的、不引人注目的工作,有些领导对档案管理工作不够重视,认为一个单位的工作业绩重在形象工程、得政工程,档案工作抓和不抓是一回事;还有些领导认为档案工作就是简单的收存材料,是档案工作人员的事情,不需要领导亲自抓,

只是口头上讲讲档案工作的重要性而已,在实际工作中并不够重视,导致在实际工作中档案人员配备没有按规定比例配备工作人员,自然投入也不够,基础设施配套不到位,保管条件落后,有不安全隐患等问题,这些问题影响了档案管理工作水平和档案信息资源的整合,不能使宝贵的历史资料很好的为单位建设服务、发挥作用。因此,要做好档案工作,就必须使各级领导进一步提高对档案工作重要性的认识,牢固树立档案意识,切实加强档案工作的领导,重视档案的基础工作,从而从整体上提高档案管理工作水平。

其次抓档案规范化的工作要到位,这是基础。维护档案的完整、准确与安全,是档案工作的基础性和重要内容,特别是涉及到贯彻落实党的路

线、方针、政策方面,它直接关系到组织人事部门对干部的评价、培养和使用,关系到个人的切身利益和政治前途。因此,对档案管理工作,一定要加以规范。但在档案管理的实际工作中,仍存在着一些薄弱环节。比如档案材料收集整理不及时,基础设施不配套,保管条件恶劣,档案的查(借)阅等手续未按规定履行等,针对存在的这些问题,我认为应做到收集归档程序化、鉴别整理规范化、设施建设标准化,从而保证各项工作井然有序地开展。

再次抓好素质队伍建设,这是保障。随着社会的不断发展,档案工作也随之正处于由传统化向现代化转型时期,这就需要不断提高档案队伍的综合素质,做到知识化、年轻化、专业化,使档案管理工作既

能继承和发扬老档案工作者的优良作风,又能根据工作的需要,与时俱进,开拓创新。但在实际工作中,档案管理队伍建设有一些需要加强和改进的地方,档案管理的手段应进行相应的调整 and 变化。对于档案管理配备比例不够、人员整体素质不高的问题,应该通过抓档案管理人员的整体素质,来促进档案管理队伍建设和提高。通过抓基础、抓培训、抓待遇一系列措施,从整体上提高档案队伍的综合素质,提高档案的管理水平。

另外抓好服务、信息开发,这是策略。加强档案管理的目的,是为了充分利用档案,为社会各项工作服务。这是档案工作中心环节,是档案赖以生存和发展的基础。在现实生活中,传统的档案管理模式,对档案利用开发不够,很难适应不断

改革深化的步伐。要使档案更好地为经济社会的大发展服务,就必须改变传统的管理方式,通过服务来促进信息资源的开发;要充分利用计算机在档案管理工作中的作用,建立和完善档案数据库,逐步实现档案信息资料共享。还要在工作中注重实效,在严格执行保密制度的前提下,坚持热情服务,提高档案的使用效率。

档案工作做得好不好,直接影响到本单位工作的效率和质量,同时也是衡量一个单位、一个部门工作水平的标志之一。

总之档案工作功在当代,利在千秋!十余载的档案工作给了我生活的力量,给了我别样的满足。我荣幸,是一名档案管理员!我骄傲,能为档案工作贡献一点力量,祝福档案事业的明天更加美好!

海尔第二届洗衣节 “双洗”服务席卷全城

8月1日到31日期间,济宁、菏泽、临沂、枣庄4个城市500家家电卖场海尔洗衣机专柜将为用户提供“双洗”服务,即海尔免清洗洗衣机为用户提供免费上门清洗服务,空气洗在各大专柜免费为用户清洗高档衣物。同时,包括海尔免清洗、直驱等12款产品在内的元梦系列洗衣机亮相现场,用户在活动期间购买这一系列产品可享受10%换新补贴。

据海尔相关人士介绍,海尔洗衣机在洗衣节期间推出的这一系列服务都是致力满足消费者多样化的洗护需求。以海尔免清洗提供上门清洗服务为例,通过上门免费为用户清洗内桶,让用户亲眼见证内桶的



脏污程度,强化健康洗理念。“洗衣机刚用了两年,没想到这么脏”,济宁一位用户表示,通过这一服务,用户对脏桶危害有了具象化认知,同时对加速

普及海尔免清洗洗衣机起到了助推作用。海尔免清洗原创“智慧球”科技,可洗衣同时洗桶,彻底解决脏桶难题,为衣物提供健康呵护。据统计,截至目

前,海尔免清洗上门清洗活动已经为全国25万用户清洗了洗衣机。

此外,海尔各大专卖店还利用空气洗科技为用户清洗高档衣物,解决了真丝、裘皮等高档面料难清洗的问题。截至目前,海尔空气洗已经为用户共清洗了200多万件衣物。活动现场,中国家电服务维修协会还将为海尔洗衣机“双洗服务”颁发用户体验创新引领奖。

值得注意的是,除了“双洗”服务创新产品体验,海尔洗衣机还推出10%换新补贴服务。这一服务囊括了免清洗、直驱等多款引领行业发展趋势的中高端产品,一方面满足用户

健康、安静、呵护等多方面的洗护需求,另一方面加速了整个行业中高端转型的步伐。

海尔始终围绕用户需求在产品、体验与服务各个环节进行创新,赢得了越来越多用户认可。据中怡康数据显示,刚刚过去的7月份,海尔洗衣机市场份额为35.9%,居行业首位。在全国洗衣机畅销TOP10型号中,海尔占据7席。

据了解,除洗衣机产品外,此次爱到家服务品牌还涉及海尔家电产业旗下的空调、冰箱、热水器等多个品类,力图通过创新服务体验,围绕衣食住娱等生活场景,为用户提供更加精准的家电解决方案,有需要的用户可以关注、选购。